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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Новорічне звернення Президента України 
 

Дорогий український народе, 
дорогі співвітчизники! 

 
Завершується 2009 рік. Це був непростий рік. Він пройшов під знаком 

кризи, але не криза визначила його характер. 
Цей рік був багатий на події. І щедрий на висновки. 
Ми, я вірю, навчимося оцінювати себе гідно, спокійно – і без пафосу, і без 

применшень. 
Знаю, що цього року в житті кожного з вас, шановні співвітчизники, було 

чимало здобутків – великих і малих. 
Вітаю кожен ваш успіх і кожну добру справу. 
Прошу, щоб у цю хвилину ми згадали і підтримали тих, хто зазнав втрат, 

відчув скруту, пережив потрясіння. 
Навіть подумки підтримка творить дива. 
Ми витримали удар кризою. 
Ми будували стадіони і дороги, нові лікарні і школи. 
Ми добилися, що Євро-2012 буде у чотирьох містах України. 
Наші лікарі врятували тисячі життів. 
Ми разом звільнили з полону наших моряків. 
Ми заключили цілий ряд дуже успішних зовнішніх контрактів. 
Ми секторально об’єднуємося з Європейським Союзом – через простір 

гуманітарний, транспортний, авіаційний, простір юстиції і безпеки. 
Цього року ми увійшли до Енергетичного співтовариства. 
І вперше в історії наблизилися до підписання угоди про асоціацію з 

Європейським Союзом, де ключова складова – зона вільної торгівлі. 
Життя йде вперед. 
І в нашій країні, у наших сім’ях все більше і більше народжується дітей. І це 

є життя. 
Це – ми. Ці добрі події є нашим життям. 
Про ці речі треба говорити щодня. 
Щоб перестати бути заручником лише темної, гнітючої, жовтої інформації. 
Так – говорити без пафосу, але з доброю думкою, добрим почуттям до себе, 

до свого народу і країни. 
Завершується ціла доба у нашому житті. 
Я пишаюся цим часом. Пишаюся – із внутрішнім спокоєм, без пихи і без 

рожевого мрійництва. 
Пишаюся свободою слова, свободою вибору, свободою для бізнесу. 
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Пишаюся багатьма економічними показниками. 
Пишаюся тим, що увагу влади повернуто до соціальної підтримки багатьох 

людей, до підтримки матерів і дітей, сиріт та інвалідів. 
Пишаюся тим, що я українець, і як українець я звернувся до мільйонів. 
Я вірю, що наша велика ідея єдиної української нації і сильної держави 

ширитиметься твердо і невідступно. 
Сьогодні, думаючи про рік наступний і майбутні роки, я звертаюся до нової 

української людини, яка народжується у непростих випробуваннях і, можливо, 
неспокої. 

Нічого не бійся. 
Йди впевнено вперед. 
Ти переможеш. 
Наша сила, сила нашого народу, його держави, демократії і культури – 

могутня, могутніша за будь-які внутрішні і зовнішні небезпеки. 
Наше життя – це Україна, і жодні потуги не повернуть її в старі, чужі нам 

болотяні моря. 
Ми – європейці. Ми будемо в Європейському Союзі і НАТО. 
Ми будемо жити у безпечній, захищеній і процвітаючій державі. 
Ми – всі разом, увесь народ від Донбасу до Карпат – здатні досягати 

великих цілей. 
Нова українська людина – це наша особиста гідність, віра і впевненість. 
Це – частка енергії, яка відновила державу, здобула свободу і прагне 

творити нове життя. 
Це – краща частина кожного з нас. 
Я звертаюся до кожного з нас, шановні співвітчизники. 
Все буде добре. Ми стали іншими. Назад не повернемось. 
Вірмо у нашу силу. 
Вірмо у себе. 
Жодного сумніву. 
Будьмо впевнені в тому, що 2010 рік принесе нам перемогу. 
Я вітаю вас і ваші родини з новим щастям. 
Я вітаю вас і весь наш народ з новим добром. 
Я вітаю всіх нас з Новим 2010 роком! 
 

(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 1.01). 

 
 
 
 

Привітання Прем’єр-міністра України 
Ю. Тимошенко з Новим роком 
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Дорогі мої! 

 
Я від усього серця вітаю Вас з Новим 2010 роком! 
У ці дні родини збираються за святковим столом, меншими здаються 

проблеми. 
У ці дні – свято. Свято, яке завжди приносить нам радість та впевненість, що 

все буде добре у нашому домі! 
Рік, що минає, був для України найскладнішим за всі часи незалежності 

тільки тому, що світ нав’язав нам кризу. Кожна людина, кожне підприємство та й 
уряд важко переживали цей світовий стрес. 

Але ми, разом з Вами, вистояли, ми не зламалися під ударами кризи. 
Не зірвали виплату пенсій та заробітних плат, не допустили дефолту. 
Націоналізували приватні банки-банкрути та повернули депозити мільйонам 

людей. 
Тому я від усього серця дякую Вам, дорогі мої, за нашу спільну роботу, за 

розуміння, за мужність. 
Я пишаюся вами і зроблю все для того, щоб жити вам стало краще і 

спокійніше. 
Водночас, цей важкий рік дав нам надію, що з кризи ми вийдемо 

сильнішими. 
Ми з вами змогли у цей важкий рік підготуватись до Євро-2012, побудувати 

найбільшу в Європі Дністровську гідроакумулюючу електростанцію, яка удвічі 
більша Дніпрогесу, зміцнивши нашу енергетичну незалежність. 

Змогли витягнути з десятилітнього банкрутства авіабудівну галузь та 
випустити в небо новий літак Ан-148, один з найкращих у світі. 

За цей важкий рік ми не закрили жодної шахти, а навпаки відроджували та 
розбудовували їх. Не дали забрати у країни жодного стратегічного підприємства. 
Повернули державі потужні родовища нафти та газу і підготувались до їх 
видобутку. 

Так, були дуже складні проблеми, але були і достойні України рішення. 
У цей важкий кризовий рік ми вперше за 18 років за державний кошт почали 

видавати тисячі квартир людям, які стояли в черзі по 20–30 років. 
Саме у цьому році в Україні народилася рекордна кількість немовлят за всі 

часи незалежності. 
Україна – живе! Україною варто пишатися. Наша свята земля об’єднує всіх 

нас, і нам під силу зсунути гори, тільки б трошки миру та спокою. І він прийде. 
Тому я ні на мить не сумніваюся в тому, що вже дуже скоро Україна стане 

лідером і окрасою Європи. Я знаю – так буде! 
Зі святом Вас, дорогі мої. Любові Вам, сімейного затишку, успіхів та Божого 

благословення. 
З Новим роком! Усе буде добре. 
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(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 31.01). 

 
 

Новорічне звернення Голови 
Верховної Ради України В. Литвина  до українського народу 

 
Дорогі співвітчизники! 

 
Прийміть найщиріші вітання зі світлими і радісними святами – Новим роком 

і Різдвом Христовим, які традиційно об’єднані зворушливою атмосферою добрих 
відчуттів, наснажені душевним теплом та очікуванням оновлення, сповнені вірою 
у нові перспективи, у справдження сокровенних мрій і сподівань.  

Протягом віків ці свята єднають людей довкола одвічних цінностей, 
невідбутних чеснот та життєдайних істин, духовно звеличуючи їх над плином 
буденності та звичайності. 

Це особливі дні осмислення пройденого, осягань набутків і звершень, 
підбиття підсумків, виміру зробленого всією спільнотою й кожним зокрема. У 
цьому урочому звітуванні особисті оцінки й активи зазвичай перебувають у тісній 
ув’язці з загальною долею держави й суспільства, у безпосередньому 
співвідношенні з тим, наскільки успішним і плідним був рік для твоєї країни, 
всього народу. Це час, коли особливо зацікавлено намагаємося заглянути в день 
завтрашній, у близьке та віддалене майбутнє. 

Наступаючий 2010 р. розпочинається надзвичайно важливою, визначальною 
подією в суспільно-політичному житті України. Від того, яким буде її завершення, 
як закінчаться ці президентські перегони, що вже вдосталь перенаситили загальну 
атмосферу хвилюваннями і тривогами, без перебільшення, залежить доля нашої 
Батьківщини. Життя знову і вкотре спробує випробувати нас, перевірити на міць 
державницьку спроможність України, громадянську потугу нації. 

Маємо сподівання, що наперекір усім стихіям, викликам, натискам, все ж 
торжествуватимуть тут визначальні, історично вигартувані, домінантні риси 
національного характеру: мудрість, виваженість, відповідальність. І хотілося б, 
щоб у цьому посприяло всім нам святкове новорічне осяяння, яке б допомогло 
відкрити єство невідбутних істин, висвітлити шлях правді, вказати його 
українському народові, який у трепетному прагненні осягання прийдешнього 
обрав би справді найвірніше рішення задля свого вирішального самоствердження. 
Переконаний, той вибір має бути на користь всезагального утвердження чесної 
праці, реальних знань, практичного досвіду, високих морально-вольових якостей, 
а відтак – суспільної єдності, миру і злагоди, економічної стабільності, соціальної 
справедливості, міжнародного визнання, упевненого й прогнозованого 
майбутнього. 

Закликаю, дорогі співгромадяни, сповна перейнятися цим спільним 
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прагненням, згуртуватися навколо єдиної святої ідеї, скерувати свою енергію, 
волю, свідомість, творчі помисли, зусилля й устремління на досягнення омріяної 
мети – справдження демократичної, процвітаючої, заможної і могутньої України. 

Це наша історична повинність, заповідана поколіннями славних 
попередників, наш священний обов’язок перед дітьми й онуками. 

То ж нехай усвідомлена готовність до діяння, рішуче налаштування до 
творчості підсилиться святковим піднесенням, примножиться щирістю відчуттів, 
наснажиться гарячим переконанням у неодмінність щасливого здійснення всіх 
планів, задумів, сподівань. 

Нехай при цьому світло Віфлеємської зірки буде з нами завжди, зігріваючи 
наші серця, зміцнюючи віру, спонукаючи до доброчесності й добротворення. 

Світлих життєвих обріїв Новому року, милостивої й прихильної долі на його 
дорогах-шляхах, добрих набутків і щасливих звершень рідній Україні, кожній 
родині, кожній людині. 

З Новим роком і Різдвом Христовим! (Офіційний веб-сайт Верховної Ради 
України (http://portal.rada.gov.ua). – 2009. – 31.12). 

 
 

Голова Верховної Ради України В. Литвин 
називає головним питанням наступного пленарного тижня розгляд 

проекту Державного бюджету на 2010 рік 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин називає головним питанням 

наступного пленарного тижня розгляд проекту Державного бюджету на 2010 р. 
«Верховна Рада працюватиме за графіком, відповідно до нього пленарні 

засідання розпочнуться 19 січня», – сказав В. Литвин, відповідаючи у неділю на 
запитання журналістів під час відвідання книжкового магазину в Києві. 

«У першу чергу до розгляду Верховної Ради я пропонуватиму закон про 
вибори за відкритими списками. Другий важливий законопроект, на нагальному 
прийнятті якого я наполягатиму – про надання статусу державних службовців 
учителям, лікарям, працівникам культури», – зазначив керівник парламенту. 

При цьому Голова Верховної Ради України назвав «головним питанням 
сесії» розгляд Державного бюджету на поточний рік. 

 «Вимога до уряду – термінове подання доопрацьованого бюджету. Коли 
уряд подасть проект, треба припинити всю балаканину та приймати його. 
Держбюджет необхідно затвердити до обрання нового Президента України, який 
має його виконувати, бо після виборів будуть чергові спроби підігнати бюджет під 
себе, – зазначив В. Литвин. – Необхідно приймати бюджет не для українських 
політиків, а для країни». 

Керівник парламенту також спрогнозував, що під час обговорення підсумків 
першого туру виборів «будуть взаємні звинувачення, особливо серед тих, хто 
найбільше причетний до різного роду оборудок з бюлетенями». «Я не виключаю 
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постановку питання про перерахунок бюлетенів», – сказав В. Литвин (Офіційний 
веб-сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 3.01). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС 
 

О. Козуля, наук. співроб. 
 

Президентська виборча кампанія  
у відгуках національно-патріотичного політикуму 

 
Президентські перегони набирають обертів. Найкращий показник цього – 

агітаційні ресурси, які претенденти намагаються використати якомога повніше і 
навіть понад міру. Щоправда, зазначає «Слово Просвіти», знамениті білборди, які 
мали закріпити в пам’яті виборців імена й обличчя майбутніх кандидатів на 
найвищу посаду, з’явилися ще задовго до офіційного оголошення виборчої 
кампанії. Але з її початком розпочався справжній агітаційний ажіотаж. Його 
характер висвітлюють однаково націоналісти і націонал-демократи. 

По-перше, до зовнішньої агітаційної продукції додалися інші форми 
передвиборної роботи, і на вулицях столиці масово з’явилися намети з кольорами 
й логотипами кандидатів, а крім того – відбулося перенесення акценту агітації на 
ЗМІ, особливо на телебачення і радіо. За інформацією газети «Без цензури», тут 
лідирує Ю. Тимошенко. Тільки з 1 серпня до 8 листопада на її телевізійну рекламу 
було витрачено 44,4 млн грн. 

В. Янукович на рекламу в ефірних ЗМІ, за свідченням цієї газети, витратив 
понад 54,3 млн грн. «Те, що В. Янукович витратив на рекламу таку величезну 
суму, не дивно, – констатує голова Київської крайової організації Конгресу 
Української інвестиції В. Карпенко, – він далеко не бідна людина. Дивно інше: чиї 
гроші (понад 44 млн грн) заплатила Ю. Тимошенко? Власності немає, адже, як 
свідчить її декларація про доходи, живе на саму зарплату не один рік. Тут і 
виникає крамольна думка: або власні, незадекларовані, або взяті від багатих 
прихильників, з якими в разі перемоги доведеться розплачуватися добром країни». 

По-друге, зауважує представник центрального проводу Об’єднання 
українських націоналістів (державників) (ОУН(д)) В. Матяш, агітаційно-
пропагандистська кампанія претендентів на президентське крісло має три 
типологічні риси. Перша: усі раптом згадали про народ і переконують у власній 
відданості йому. Вони обіцяють негайне поліпшення життєвих стандартів, 
підвищення зарплат і пенсій, подолання корупції тощо. При цьому не хочуть 
бачити, що більшість цих обіцянок нездійсненні.  

Особливо модні популістські мотиви, підтверджує заступник голови 
Київської міської організації Української народної партії (УНП) О. Шевченко – 
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хто більше наобіцяє соціальних благ.  
На другу характерну рису звертають увагу «свободівці»: обіцяючи, 

намагаються якомога більше «потоптатися» по владі й конкурентах. Хоч багато 
хто з них уже був або нині є при владі – чому ж тоді не здійснювали і не 
здійснюють свої обіцянки і пропозиції?. Наприклад, чому питання про повернення 
у державну власність урядової резиденції «Міжгір’я» Ю. Тимошенко порушила 
тільки тепер, напередодні виборів, а не одразу, коли очолила уряд, зазначив 
відомий кінорежисер Ю. Іллєнко. 

Третя особливість нинішньої передвиборної агітації – крайній, войовничий 
радикалізм, на що звертають увагу націонал-демократи. Цим хибує більшість 
кандидатів. З їхніх уст найчастіше лунають погрози на кшталт: «Я зроблю...», «Я 
не допущу...», «Я посаджу в тюрму...», «Я розжену Верховну Раду...» тощо. І це 
подається як доконаний факт: «Але ж, шановні, – звертається до кандидатів            
В. Карпенко, – ви ще не посіли президентського крісла, і невідомо, чи посядете. 
Навіть якщо посядете, то є Конституція, якої, попри її недосконалість, треба 
дотримуватися. І багато з того, про що кричите, не в змозі будете виконати. А 
недотримання Основного закону – це узурпація влади, за яку, раніше чи пізніше, 
доведеться відповідати перед народом та історією». 

Ще одна характерна риса агітаційного періоду – «похід» претендентів «у 
народ». Ніколи вони не прагнули такої тісної єдності з народом, особливо ті, що 
були або є при владі, як нині. Електорат не встигає стежити, хто куди поїхав, коли, 
перед ким і з чим виступав. По всій країні відбуваються зустрічі. Використовують 
кожну нагоду: чи то свято, День Збройних сил України приміром, чи то пуск 
трамвая у Львові, чи то просто – за домовленістю з керівництвом – зустріч у 
трудовому колективі або студентській аудиторії. Майбутні обранці намагаються 
продемонструвати свою близькість до народу. Навіть якщо для цього, зауважує 
голова Організації українських націоналістів (бандерівців) С. Романів, треба взяти 
лопату й посадити дерево разом зі студентами, чи залізти, як Ю. Тимошенко, у 
бронетранспортер, не боячись забруднити вишукане вбрання, чи вручити ключі 
від квартир.  

Проте домінантною рисою передвиборної агітації оглядачі називають 
намагання переконати суспільство в тому, що є двоє реальних кандидатів, які 
вийдуть у другий тур – В. Янукович і Ю. Тимошенко, усі інші – ніби антураж для 
підкреслення демократичності виборів. Цю думку, переважно через ЗМІ та й 
іншими доступними методами, нав’язують суспільству «як істину в останній 
інстанції» («Слово Просвіти»). 

Проти прогнозованого соціологами найвищого рейтингу Ю. Тимошенко і            
В. Януковича особливо виступають представники УНП і ВО «Свобода», які 
висунули своїх лідерів кандидатами у Президенти: «Підтримка «Свободи» за 
останні три роки зросла більше ніж у десять разів, – заявив заступник голови            
ВО «Свобода» А. Мохник. – Для українських націоналістів, які прийдуть на 
виборчі дільниці, головним критерієм має бути не порівняння шансів кандидатів, а 
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їхня ідеологічна позиція. Підтримка світоглядно чужого кандидата лише за те, що 
у нього нібито більше шансів, стане проявом української хвороби – 
малоросійства». 

У день голосування більшість виборців усе-таки керуватиметься 
патріотичними мотивами, упевнені «українські народники». А навколо кандидата 
в Президенти України Ю. Тимошенко об’єднується все більше антиукраїнських 
сил. Таку думку озвучив голова Кримської організації УНП О. Фомушкін. За його 
словами, діючого Прем’єра активно підтримують представники так званих 
кримських козацьких організацій, які практично повністю фінансуються Росією та 
є типовими російськими шовіністами. Так політик прокоментував звернення 
отаманів «козацтва Автономної Республіки Крим» із закликом підтримати на 
наступних президентських виборах Ю. Тимошенко. 

У національно-патріотичних колах важливого значення у діяльності 
політиків і державників надають гуманітарній сфері, вважаючи її рушійною силою 
державотворення, особливо у нинішніх українських реаліях. На жаль, зазначає 
член президії головного проводу КУН В. Рог, культура в розумінні політиків часто 
обмежується масовими музичними заходами, телебаченням або відкриттям 
меморіальних споруд. Тож не дивно, що передвиборним програмам кандидатів на 
посаду Президента, покликаним представити конструктивні позиції політичних 
сил в усіх аспектах суспільного життя, бракує адекватного висвітлення 
пропонованих ними шляхів вирішення проблем національної культури. 

Досліджуючи це питання, оглядачі та експерти правих ЗМІ вдалися до 
лінгвістичного аналізу, аби виловити з передвиборних обіцянок принаймні згадки 
«заповітної царини, яку на тлі актуальних проблем сьогодення більшість політиків 
сприймає як останнє, про що може йтися…» («Слово Просвіти»). 

Як виявилося, жодного разу слово «культура» не згадано у передвиборних 
програмах С. Тігіпка, О. Рябоконя, О. Пабата й М. Бродського, але загальні фрази 
на кшталт «збереження і розвиток національної культури» все-таки є у програмах 
більшості кандидатів. 

У програмі В. Януковича «культура» обмежується згадкою про необхідність 
«задоволення культурних потреб» у контексті забезпечення повноцінного життя 
пенсіонерів. 

Ю. Тимошенко у межах «унікальної, благословенної Богом місії України» 
разом з «вихованням твердої віри в Бога, наданням рівного статусу духовній та 
світській освіті» виступає за «відродження української мови та розвиток культури, 
відновлення національних світоглядних традицій і нашої правдивої національної 
історії». 

Намагаючись бути найбільшим діалектиком, А. Яценюк у проекті порятунку 
країни зазначає, що, «розвиваючи інтеграційні процеси в східноєвропейському 
проекті та ініціюючи проект великої Європи, нам необхідно забезпечити розвиток 
національної української культури і державної мови». І в цьому контексті 
«багатонаціональність та багатокультурність України є нашим найважливішим 
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ресурсом, силою, а не вадою», стверджує А. Яценюк. Обережність і непрозорість 
висловлювань – найкращий демократичний прийом у відносинах з електоратом, 
який читає. 

Що стосується позиції діючого Президента, то, за його словами, «ми 
утверджуємося як модерна європейська нація з унікальною історією та 
культурою». Він також висловлює бажання розв’язати проблеми «бюджетної» 
культури: «Статус працівників сфери освіти, культури, охорони здоров’я буде 
прирівняний до статусу державного службовця». У цьому з ним солідаризується 
В. Литвин, чим програма останнього у сфері культури й обмежується. 

Націонал-демократи відзначають більш послідовне висвітлення питання 
«надбудови» у «найвіддаленішого від майбутнього президентства» Ю. Костенка. 
Він під гаслом «Захищай українське!» прагне убезпечити інформаційний простір 
та протидіяти виявам інформаційної агресії ззовні через «формування 
українського інформаційного простору, сприяння високій інформаційній культурі 
населення, захист громадян від низькоякісних інформаційних продуктів, які 
можуть нанести шкоду людині та суспільству», а також захистити національні 
культурні інтереси й основи духовності українців, гарантуючи «розвиток 
української мови, літератури, мистецтва як культурної основи української 
державності». 

Єдина державна українська мова, на переконання голови Української 
республіканської партії «Собор» (УРП «Собор») А. Матвієнка, принесе 
сьогоднішньому населенню України патріотичний характер і консолідацію. «Без 
добре виробленої мови нема всенародної свідомості, без такої свідомості немає 
нації, а без свідомості нації нема державності як найвищої громадської організації, 
в якій вона отримує найповнішу змогу свого всебічного розвитку й виявлення», – 
наголошує політик. 

На думку переважної більшості правих політиків, із числа кандидатів на 
посаду Президента, які оприлюднили свої виборчі програми, найчіткіше в 
мовному питанні висловився голова ВО «Свобода» О. Тягнибок. Він не просто 
обстоює єдину державну мову – українську. Серед програмних засад кандидата – 
обов’язкове застосування лише державної мови всіма посадовцями, в усьому, без 
жодного винятку, діловому мовленні. А також обов’язковий іспит на володіння 
державною мовою для всіх посадовців виконавчої влади й обраних на виборні 
державні посади. 

З іншого боку, так само чітко висловився лідер ПР В. Янукович. Він 
виступає «за надання російській мові статусу другої державної». Принаймні 
відверто, коментує оглядач П. Антоненко, «без словесного туману щодо 
російської мови» як якоїсь «офіційної», «регіональної» тощо. Щоправда, укотре 
вже з посиланням на «міжнародне право» й відому хартію, яку «регіонали» давно 
вже трактують на свій лад». 

Складніше з деякими іншими кандидатами з числа відомих політиків, пише 
«Слово Просвіти». У гонитві за голосами виборців дехто прагне або зовсім обійти 
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мовне питання, або вдатися до розпливчастих формулювань. Чомусь немає 
положення про державну мову в програмі Ю. Тимошенко. «Може, – зауважує 
тижневик, – Прем’єр вважає, що вона й так не раз чітко висловлювалася за єдину 
державну мову, і цього досить? Що ж, сподіватимемося, що не лише декларацією 
є слова, якими завершується програма Прем’єра і кандидата: «Україна понад усе!» 

Націонал-патріоти звертають увагу суспільства, що у програмах деяких 
політиків знову фігурує виокремлення мови однієї з національних меншин, бодай і 
найбільшої, тобто російської. 

Програма Голови ВР В. Литвина декларує: «Врегулювання мовної ситуації в 
Україні: наповнення реальним змістом статусу української мови як державної; 
визначення засад функціонування російської мови як мови міжнаціонального 
спілкування в усіх сферах суспільного життя». 

ЗМІ цитують положення з програми ще одного кандидата С. Тігіпка: 
«Російській мові – статус мови міжнаціонального спілкування». 

Ніхто, звичайно, не проти багатонаціональності й багатокультурності 
України, захисту й розвитку мов національних меншин, заявив голова Української 
національної консервативної партії (УНКП) О. Соскін. Але чому треба 
виокремлювати одну з цих мов, саме їй надавати якийсь статус «мови 
міжнаціонального спілкування»? Хіба мовою цього спілкування не може бути 
державна українська мова? Ці моменти політики, навіть ті, котрі декларують 
державність української мови, чомусь воліють обходити, зауважив О. Соскін. 

 Експерти акцентують увагу і ще на одному моменті. Президентські 
перегони засвідчили: переважна більшість кандидатів уникає стратегічних тем. 
Україна перебуває перед вибором: демократичне європейське майбутнє чи 
радянське минуле? 

Відомий політолог В. Карасьов вказує на кілька глобальних питань, які 
чомусь обминають політичні гравці, захоплені популістськими обіцянками в 
економічному та соціальному плані. Замість нескінченних розмов про кризу, «час 
уже ставити питання, якою Україна має вийти з цієї кризи». Це буде економічна 
модель олігархічних кланів, чи модель заможного, могутнього середнього класу? 
Куди піде в українській великій аграрній державі агропромисловий комплекс – у 
минуле чи в майбутнє? Чи стануть українці частиною об’єднаної енергетичної 
системи Європи, чи й надалі будуть прив’язані до Росії? Чи визначаться нарешті з 
власною історією, адже вона є ключем до майбутнього? А історія України 
свідчить, що в українській нації протягом століть зберігався протодемократичний 
дух, потяг до свободи й незалежності. 

Аналогічної думки дотримується і «рухівець» Я. Кендзьор, заявивши, що 
нинішні вибори – це глобальний вибір: європейське демократичне майбутнє чи 
пострадянське минуле. І хоч би що хто говорив, треба визнати, що з основних 
політичних постатей зараз саме так ставить питання лише діючий Президент 
України. 

«Великі», «історичні» народи, зазначає лауреат премії ім. В. Стуса            
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В. Овсієнко, відповідально і прискіпливо ставляться до вибору першої особи в 
державі. Він подає у своїй статті «Не буде з хама пана, або ще років 50 
президентами України мають бути українці» вимоги до кандидатів на посаду 
Президента України, які сформулював Є. Сверстюк: 

«1. Однозначна особистість, українець з бездоганною репутацією і докладно 
висвітленою біографією. 

2. Людина високої культури і широкого кругозору, з глибоким розумінням 
української історії і національних пріоритетів, що були нівельовані століттями 
неволі. 

3. Особа з бездоганною професійною репутацією і позитивним сімейним 
іміджем. 

4. Людина, порядність і правдивість якої не ставилися під сумнів. 
5. Незалежна політична фігура, не зв’язана з власним бізнесом і не обтяжена 

популістськими навичками, закоріненими в комуністичному вихованні. 
6. Президентові народ хоче вірити. Як правило, вірять тому, хто вірить у 

Бога і сповідається перед ним». 
Хай це буде лише ідеал, говорять націонал-патріоти, але ідеали якраз і є 

орієнтирами. Важливою є відстань, на якій перебуває особа від цього ідеалу 
(Матеріал підготовлено з використанням таких джерел: Україна молода. – 
2009. – № 200; Нація і держава. – 2009. – № 44, 45; Шлях Перемоги. – 2009. – № 
47, 48, 49; Слово Просвіти. – 2009. – № 44, 45; Всеукраїнське об’єднання 
«Свобода». – 2009. – № 54; Народне слово. – 2009. – № 42; інтерв’ю керівників і 
активістів УНП, ОУН(д), ОУН(б), УНКП СІАЗ). 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор.  
 

Спілка спасіння села стимулює пошуки 
Віктора Лозинського 

 
28 жовтня 2009 р. Спілка спасіння села оголосила про відкриття телефонної 

лінії допомоги селянам та розпочала збір благодійних внесків на допомогу 
селянству. 

Майже за два місяці роботи телефонної лінії надійшло 327 телефонних 
дзвінків із заявами та пропозиціями та 17 письмових звернень. На рахунок Спілки 
надійшло 101 780 грн внесків. Про це на своїй прес-конференції в інформаційному 
агентстві Інтерфакс повідомили голова Спілки спасіння села О. Ананьєв та 
заступник голови Спілки спасіння села С. Піддубний. 

У зверненнях громадян до Спілки в основному переважають скарги на 
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бездіяльність правоохоронних органів стосовно питання захисту законних прав 
селян та на несправедливі рішення судів щодо майнових та земельних спорів.  

Залишається надзвичайно актуальним у суспільстві, особливо в селі, 
питання шестимісячної давності, коли тепер уже колишній народний депутат            
В. Лозинський разом з двома керівниками правоохоронних органів району 
розправився із селянином, що опинився на мисливських угіддях депутата. Як 
повідомляє С. Піддубний, серед телефонних та письмових звернень є чимало 
таких, де селяни запитують: «Чому досі не знайдено Лозинського? Що робить 
Спілка в цьому напрямі? Чим ми можемо допомогти?» Люди стурбовані, оскільки 
приклад такої безкарності розв’язує руки іншим «новітнім панам», вважають 
представники Спілки спасіння села . 

О. Ананьєв повідомив, що Спілка двічі відвідувала Л. Олійник, матір 
загиблого В. Олійника. Він розповів, що «коли ми приїхали в село і запитали, як 
знайти відповідну людину, у людей, коли чули, кого ми шукаємо, в очах з’являвся 
страх». Під враженнями від зустрічі з матір’ю та страхом селян, під час другої 
зустрічі з Л. Олійник було проведено зйомки матеріалу, який ліг в основу 
документального фільму «Межа», який створено Спілкою. Фільм нагадує 
глядачам події 16 червня 2009 р. та як їх коментували зацікавлені особи, а також 
розповідає про події словами матері загиблого В. Олійника.  

Спілкою спасіння села прийнято рішення щодо цільового використання 
благодійних внесків, як того бажають селяни. Більшу частину зібраного Спілка 
витратить на нагороду приватній особі або працівнику правоохоронних органів, 
інформація якого приведе до затримки В. Лозинського уповноваженими 
державними структурами. 

С. Піддубний у своєму виступі також зазначив, що «громадськість покладає 
великі надії на Спілку щодо консолідації зусиль щодо відродження села. І ми 
намагаємося зробити все, щоб відродити почуття єдиної родини, яке було 
втрачено в останні роки, особливо після того, як були знищені 
сільськогосподарські колективні господарства». 

 
(Інформація СІАЗ) 

 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за розробку та 

втілення державної програми підтримки вітчизняної книговидавничої галузі. 
«Видання української книги не повинно бути предметом уваги виключно 

видавництв і редакторів, які є подвижниками, – заявив Голова Верховної Ради 
України В. Литвин у неділю, 3 січня, під час відвідування книжкового магазину в 
Києві. – У цій сфері має бути розроблена та втілена державна програма». 

Українська книжка, на думку В. Литвина, «повинна бути підтримана, як це 
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зроблено з російською книжкою». «У сусідніх країнах книговидавнича галузь – це 
індустрія, це бізнес, який дає величезні прибутки. Водночас в Україні 
“фарцовочні” патріоти лише весь час говорять про українську книжку і абсолютно 
нічого в цьому плані не роблять», – зауважив керівник українського парламенту. 
Він звернув увагу на відсутність будь-яких преференцій в оподаткуванні 
книговидавничої галузі, а також на таке загрозливе явище, як знищення 
книгарень: «Книгарні фактично загнали у підпілля, у переходи. Подивіться, що 
робиться з магазином письменників «Сяйво», що на Хрещатику! Своєрідна 
пам’ятка інтелектуального життя столиці знищується міською владою, і ніхто не 
може стати на заваді цього фактично злочину», – зазначив В. Литвин. 

На його думку, неприпустимою є ситуація, за якої наукові видання 
друкуються накладом в 300–500 примірників. «Інститут філософії, Інститут 
міжнаціональних відносин і політології, Інститут держави і права, Інститут історії 
України видають унікальні роботи, які є проривом у суспільній думці України, але 
мізерність їх накладів не дає можливості ознайомитися з ними широкому колу 
читачів. Вони навіть у бібліотеки не потрапляють. І бібліотечний фонд не 
оновлюється», – зазначив він. 

За словами Голови Верховної Ради України, дуже дивним є той факт, що «в 
нас виділяють кошти на пропаганду ідеї вступу України до НАТО, водночас як на 
пропаганду української книжки коштів немає» (Офіційний веб-сайт Верховної 
Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 3.01). 

 
*** 

В Україні треба зберегти традиційні дитячі будинки з професійними 
колективами та педагогічним досвідом, усіляко підтримати педагогів, які в 
них працюють, і не допустити бездумного реформування цієї системи. Про це 
заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час відвідування дитячого 
будинку «Малятко» у Києві. 

За словами В. Литвина, в Україні склалася ненормальна ситуація, за якої 
кількість дітей-сиріт та напівсиріт більша, ніж після Другої світової війни, – понад 
100 тис. «Натомість відбувається змагання політиків, особливо напередодні 
виборів, хто більше пообіцяє за народження дитини», – зазначив він. 

На переконання керівника парламенту, державна політика має бути 
спрямована на підтримку молодих сімей, зокрема передбачати можливість 
придбання ними власного житла шляхом надання кредитів. Після народження 
першої дитини, вважає В. Литвин, держава має брати на себе виплату 25 % суми 
кредиту, після народження другої – половину суми, третьої – виплату усієї суми 
кредиту. «Переконаний, що одна з причин наших негараздів – відсутність 
можливості у молодих батьків облаштувати своє сімейне гніздо», – зауважив він. 

При цьому Голова Верховної Ради України наголосив, що необхідно 
відмовитися від практики дешевої робочої сили, люди повинні мати постійну 
роботу і достойну зарплату, «тоді нам не доведеться боротися з такими 
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соціальними недугами, як пияцтво, наркоманія і таке інше, тоді будуть сім`ї і 
будуть доглянуті діти». «В іншому випадку, ми витрачатимемо набагато більше 
грошей, не маючи при цьому позитивних результатів. Люди повинні мати 
можливість забезпечити достойне життя своїм дітям», – підсумував В. Литвин 
(ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

Уполномоченный Верховной Рады по правам человека Н. Карпачёва 
требует от Премьер-министра Украины Ю. Тимошенко принять 
безотлагательные меры для преодоления катастрофических процессов в зоне 
Солотвинского рудника.  

В связи с обострением аварийной ситуации на государственном 
предприятии «Солотвинский солерудник» Н. Карпачёва обратилась к Премьер-
министру с представлением по поводу нарушения конституционных прав на 
жизнь и здоровье пациентов аллергологических больниц и жителей поселка 
Солотвино Тячевского района Закарпатской области.  

По словам Н. Карпачёвой, производство по этому делу длится полтора года. 
После того, как специалисты ее Секретариата детально, с выездом на место, 
изучили обстоятельства функционирования лечебных заведений Солотвино,            
8 августа 2008 г. было внесено представление Уполномоченного по правам 
человека Премьер-министру Украины «О защите конституционных прав двух 
миллионов больных бронхиальной астмой на надлежащую медицинскую 
помощь».  

Благодаря мерам, осуществлённым в ответ на данное обращение, 
Украинская и Закарпатская областная аллергологические больницы продолжают 
работать до сих пор, в них ежедневно проходят курс лечения около 300 больных.  

Однако, как было установлено дополнительной проверкой Н. Карпачевой, 
вследствие развития аварийной ситуации на руднике и в самом посёлке 
существует реальная угроза жизни и здоровью местных жителей и туристов.  

По предварительным оценкам, лишь на ликвидацию существующих 
провалов (общий объём – 2 млн куб. м) необходимо 180–200 млн грн. Общая же 
расчётная стоимость восстановительных работ в Солотвино составляет в 
настоящее время почти 350 млн грн.  

Поэтому Н. Карпачёва в представлении к Ю. Тимошенко настаивает на 
осуществлении соответствующими центральными органами исполнительной 
власти безотлагательных мер по прекращению катастрофических процессов в зоне 
Солотвинского рудника. Также она предлагает разработать и реализовать 
государственную программу «Солотвино», предусматривающую осуществление 
комплекса работ с целью ликвидации экологического бедствия и отселение людей 
с опасных территорий (NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 4.01).  
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
За дорученням Президента України В. Ющенка делегація на чолі із 

заступником глави Секретаріату Президента А. Гончаруком та головою 
Служби зовнішньої розвідки М. Маломужем відбула до Оманського порту 
Салала (разом з делегацією спецрейсом українського літака повернуться на 
батьківщину 24 наших моряки з судна «Аріана»). 

Звільнення українських моряків з піратського полону та їхнє повернення на 
батьківщину стало можливим завдяки цілеспрямованій та системній роботі 
органів державної влади та іноземних партнерів. 

«Боротьба з морським піратством є одним із пріоритетів діяльності 
Президента та відповідних державних установ. Глава держави особисто здійснює 
керівництво спецслужбами України під час проведення операцій щодо визволення 
з полону та повернення на батьківщину суден», – наголосив А. Гончарук. 

«На виконання доручення Президента відповідні органи влади завершують 
підготовку законопроектів та інших нормативних актів, які закладуть правову 
основу для приєднання України до військово-морської операції Євросоюзу 
«Аталанта» з протидії піратству біля узбережжя Сомалі», – відзначив            
М. Маломуж. 

Керівник Служби зовнішньої розвідки також додав, що причетними 
відомствами, крім того, опрацьовуються інші заходи з метою забезпечення 
фізичної безпеки українських торгових суден та громадян України, зайнятих у 
сфері міжнародного морського судноплавства (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 5.01).  

 
*** 

Президент України В. Ющенко взяв участь у відкритті нової школи в            
с. Возилів Бучацького району Тернопільської області. 

В. Ющенко запевнив у тому, що освіта має бути першим пріоритетом у роботі влади. 
«Хочемо виграти завтрашній день, бути у сім’ї вільних європейських народів, бути 
конкурентними – треба починати зі школи», – підкреслив глава держави. 

Під час свого виступу В. Ющенко також нагадав, що за останні п’ять років 
було значно збільшено фінансування освіти, запроваджено систему незалежного 
зовнішнього оцінювання знань випускників, проведено комп’ютеризацію шкіл» 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 4.01). 

 
 

*** 
В. Ющенко переконаний у необхідності об’єднання демократичних сил 

на виборах Президента України. 
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Про це глава держави заявив під час зустрічі з представниками засобів 
масової інформації західних областей. 

Зокрема, В. Ющенко констатував, що у демократичному таборі сьогодні 
існує «велике різноманіття». «І тут ми говоримо про зусилля, які повинні 
об’єднати кандидатів навколо одного проекту. Мені б хотілося, щоб такий 
сценарій мав перспективу», – сказав Президент. 

На його переконання, консолідація навколо одного кандидата значно 
полегшить демократичним силам проведення першого туру виборів. «Особливість 
проведення виборів Президента України полягає в тому, що перемога формується 
у першому турі», – сказав В. Ющенко. Він повідомив про те, що відповідні 
переговори ведуться на робочому рівні і він так само бере в них участь через свого 
представника. «Перемовини ведуться, але не мною особисто, а моєю командою», – 
сказав Президент. 

Він висловив переконання, що такі переговори будуть результативними. 
«Переконаний, у критичний момент доля нас об’єднає. Я сподіваюся, що мої слова 
почують мої друзі, мої партнери з демократичного блоку, ми проведемо ці два 
тижні в успішному діалозі і вийдемо на єдиного кандидата», – підкреслив В. 
Ющенко. 

Він додав, що не менш важливим є і те, що доля виборів, зокрема першого 
туру, є в руках кожного, хто має право голосу. «У цих умовах найкраще, 
найпродуманіше – апелювати до виборця», – сказав Президент (Офіційне 
інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 4.01).  

 
*** 

Під час перебування в Тернопільській області Президент України            
В. Ющенко провів робочу нараду з керівництвом Міністерства оборони та 
Генерального штабу ЗСУ.  

На нараді було обговорено питання забезпечення повсякденної діяльності 
Збройних мил України, завершення бюджетного фінансування минулого року, 
подальшого зміцнення обороноздатності держави 2010 р. (ИнтерМедиа 
Консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

На Львівщині у с. Плав’є Сколівського району Президент України             
В. Ющенко взяв участь у святковій літургії з нагоди освячення храму Святого 
Архістратига Михайла (УГКЦ). 

Глава держави відзначив, що приємно розпочинати новий рік з такої події, 
як відкриття нового храму на бойківській землі. 

У цьому контексті Президент згадав про роль греко-католицької церкви у 
духовному розвитку української нації та розбудови Української держави. 

«Сьогодні побудова цього храму є великою перемогою і свідченням того, як 
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з року в рік українська нація, яка останні 350 років мріє про одне – мати власну 
державу, через духовну відбудову, духовне зближення все більше і глибше 
відчуває себе єдиною нацією, єдиним народом», – наголосив В. Ющенко. 

Він також висловив переконання у тому, що і така мрія, як мати єдину 
помісну українську церкву, відбудеться через унікальний міжконфесійний діалог, 
який розпочався декілька місяців тому. «У мене немає сумніву, що українська 
нація пройде цю дорогу», – сказав Президент. 

Після завершення урочистостей глава держави подарував новому храму 
церковну утвар для обряду причастя (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 3.01).  

 
*** 

Президент В. Ющенко убежден в сотрудничестве Премьер-министра 
Ю. Тимошенко и лидера Партии регионов В. Януковича после выборов. Об этом 
он заявил на встрече с общиной Тернопольщины. 

«После 17 января при любом раскладе эти силы будут вместе», – заверил            
В. Ющенко. 

«Их объединение – московский, кремлевский вариант, как передать в 
Украине власть Ю. Тимошенко и В. Януковичу», – подчеркнул Президент.  

В. Ющенко вновь заверил, что альянс этих сил не состоялся весной лишь из-
за его предупреждения о досрочных выборах парламента. «Год назад их 
объединению мешало только одно: я сказал, если только придете к изменениям 
Конституции, я объявляю парламентские выборы», – заявил глава государства.  

Он также раскритиковал намерение В. Януковича ввести второй 
государственный язык. «Два языка – одна страна. Это могут говорить только те, 
кто в школу не ходил», – возмутился В. Ющенко (MIGnews.com.ua 
(mignews.com.ua). – 2010. – 5.01).  

 
*** 

Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко вважає, що кримінальну 
відповідальність за корупційні діяння чиновників в Україні слід посилити до 
довічного ув’язнення. 

Про це вона заявила в неділю, 3 січня, в ефірі Чорноморської 
телерадіокомпанії (Крим). 

«Для чиновників, які можуть 140 га землі покласти в кишеню, забрати завод, 
найпотужнішу електростанцію в сім’ю потягти – я була б жорсткою, аж до 
довічного ув’язнення», – сказала Ю. Тимошенко (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 4.01). 

 
*** 

Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко у с. Піонерське Сімферопольського 
району вручила автомобілі «швидкої допомоги» сільським лікарням АР Крим. 



 19

Ю. Тимошенко зазначила, що у кризовому 2009 р. уряд розпочав програму із 
забезпечення кожної амбулаторії, ФАПу, сільської дільничної лікарні 
спеціальними автомобілями, які дають можливість довезти хворого до амбулаторії 
та районної лікарні. «Цю програму ми робимо загальнодержавною», – наголосила 
вона. 

Прем’єр-міністр зазначила, що уряд розпочав масштабну програму 
переоснащення кожної лікарні, яку планується завершити протягом одного – двох 
років: «Через державні гарантії ми можемо за рік – два закрити потребу у 
найкращій і найсучаснішій медичній техніці та обладнанні». 

Ю. Тимошенко також нагадала, що з 1 січня усі працівники медичної сфери 
отримуватимуть доплату за стаж роботи. 

Крім того, глава уряду зазначила, що виступає за введення у державі 
системи медичного страхування – відповідний законопроект уже знаходиться у 
Верховній Раді (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.01). 

 
*** 

Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко під час робочої поїздки до АР Крим взяла 
участь у заходах з нагоди введення газопроводу до с. Піонерського 
Сімферопольського району. 

Глава уряду урочисто запалила факел з нагоди введення в дію газопроводу 
та на запрошення мешканців одного з будинків запалила конфорку газової плити в 
їхньому помешканні.  

«Сьогодні подія номер один, тому що сьогодні 15 тис. людей, які мешкають 
у селах, що підпорядковані Добрівській сільській раді, мають можливість 
отримати природний газ», – зазначила Ю. Тимошенко і додала, що «від сьогодні 
життя у кожній оселі стане трішки теплішим». Прем’єр-міністр повідомила, що 
уряд 100-відсотково профінансував усі роботи, пов’язані з будівництвом 
газопроводу до с. Піонерського. 

Прем’єр-міністр вручила урядові нагороди будівельникам, які споруджували 
газопровід, та подякувала їм за виконання величезного обсягу робіт у стислі 
терміни.  

Ю. Тимошенко відзначила, що у планах уряду здійснити газифікацію усіх 
сіл та селищ, які до сьогодні не мали можливості користуватися «блакитним» 
паливом. Вона запевнила, що програма газифікації розрахована на газ власного 
видобутку та триватиме доти, доки кожне українське село не буде забезпечено 
газом. 

Прем’єр-міністр також зазначила, що ще одним пріоритетним напрямом 
роботи уряду є забезпечення населених пунктів питною водою. Ю. Тимошенко 
запевнила, що у 2010 р. водою будуть забезпечені усі населені пункти, які сьогодні 
не мають водопостачання (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.01). 

 
*** 
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Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко обещает, что после 
окончания экономического кризиса правительство начнёт воплощать в 
жизнь ряд социальных реформ.  

Такое заявление Премьера распространила её пресс-служба.  
«Кризис завершается через два – три месяца, и это значит, что как только он 

завершится, как только мир забудет, что такое кризис, в 2010 г. мы сделаем ряд 
важных социальных шагов», – отмечает Ю. Тимошенко.  

По её словам, одним из таких шагов будет установление пенсии не ниже чем 
60 % от средней заработной платы.  

«А самое главное – нам нужно формировать средний класс», – отмечает            
Ю. Тимошенко и добавляет, что сейчас около 12 млн граждан владеют мелкими 
акциями, которые остались после ваучерной приватизации, но не получают от них 
никакой прибыли.  

«В проекте бюджета на 2010 г. мы предусмотрели 30 % прибыли направить 
на выплату дивидендов за мелкие акции, мы будем миноритарные акции 
поддерживать и обеспечивать получение прибыли», – отметила глава 
правительства.  

Ю. Тимошенко добавила, что в 2009 г. почти все европейские страны из-за 
кризиса были вынуждены существенно снизить социальные выплаты. В Украине 
этого не было сделано, и более того – все пенсии, заработные платы и другие 
социальные выплаты выплачивались своевременно и в полном объёме.  

При этом Ю. Тимошенко в очередной раз раскритиковала принятие Партией 
регионов и подписание Президентом закона о повышении социальных стандартов, 
который в действительности предусматривает повышение пенсий для 6 млн 
граждан лишь на 60 коп., а для 5 млн граждан вообще – сокращение пенсий 
(NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 3.01).  

 
*** 

Уряд наполягатиме на ухваленні Верховною Радою закону, згідно з яким 
підприємства, які братимуть на роботу молодь, звільнятимуться від 
оподаткування. Про це Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко заявила під час 
спілкування з місцевою громадою у с. Морське АР Крим. 

«З 1 січня ми наполягатимемо на ухваленні цього закону у парламенті, і 
кожне підприємство буде мати мотивацію брати молодь на роботу, бо не 
платитиме податків», – підкреслила вона. 

Ю. Тимошенко також повідомила, що уряд продовжуватиме реалізацію 
Державної програми забезпечення молоді житлом. За її словами, кожна молода 
сім’я, в якій є хоча б один працюючий, матиме можливість взяти кредит на 
придбання житла без першого внеску і не більше ніж під 5 %. 

«Підтримка молоді стане загальнонаціональною програмою», – наголосила 
глава уряду (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.01). 
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*** 
Уряд разом з місцевою владою с. Морське забезпечить газифікацію цього 

населеного пункту. Про це Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко повідомила, 
спілкуючись з жителями Морського під час своєї робочої поїздки до АР Крим. 

За словами глави уряду, газифікація Морського передбачена генеральним 
планом його розвитку. «Ми допоможемо по всіх напрямах», – наголосила            
Ю. Тимошенко. 

Окрім того, уряд сприятиме розвитку малого та середнього бізнесу як в 
Морському, так і на всій території АР Крим, що, у свою чергу, збільшуватиме 
доходи місцевих бюджетів. «Те, що стосується бюджету, – наше завдання, щоб 
кожне село, селище та місто мало свій бюджет», – наголосила Прем’єр-міністр. 
Глава уряду зазначила, що новий Бюджетний кодекс та проект Державного 
бюджету на 2010 р. розроблялися урядом у тісній співпраці з представниками 
місцевої влади, і кожен населений пункт матиме бюджет з власними видатками 
розвитку, що дасть змогу будувати школи, дитячі садочки, лікарні, дороги та 
вирішувати проблеми місцевих громад. 

Ю. Тимошенко переконана, що відразу після президентської кампанії проект 
Держбюджету на 2010 р. буде затверджено парламентом: «Одразу після 
президентських виборів ми знімемо вето, приймемо цей бюджет і ви будете мати 
свої надійні гроші разом з фондом розвитку» (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.01). 

 
*** 

Під час робочої поїздки до АР Крим Прем’єр-міністр України            
Ю. Тимошенко у с. Морське вручила жителям м. Судак ордери на заселення            
15 квартир, придбаних Державною іпотечною установою. 

Глава уряду привітала мешканців Судака з отриманням квартир та побажала 
їм родинного затишку та щасливого життя в нових оселях. 

Ю. Тимошенко також вручила сертифікати на медичне обладнання закладам 
охорони здоров’я АР Крим, зокрема документи на апарати штучної вентиляції 
легенів та на автомобілі невідкладної медичної допомоги. 

Прем’єр-міністр також нагадала, що з 1 січня працівники системи охорони 
здоров’я отримуватимуть доплату за стаж роботи. 

За словами Ю. Тимошенко, вручення медичного обладнання та введення 
доплати за стаж для вітчизняних медиків є надзвичайно суттєвими кроками для 
наведення ладу в системі охорони здоров’я. 

Прем’єр-міністр також вручила територіальній громаді Морського комплекс 
для утилізації побутових відходів (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
3.01). 

 
*** 

У січні цього року Кабінет Міністрів планує подати на розгляд Верховної 
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Ради зміни до закону про Національний банк. 
Про це сказав виконуючий обов’язки міністра фінансів І. Уманський. 
«Згідно з банківським законодавством, у тому числі за законом про Нацбанк, 

ми розробляємо зміни, і думаю, що, швидше за все, вони будуть внесені в січні, 
коли почнеться нова сесія», – відзначив він. 

На думку І. Уманського, після завершення президентської кампанії 
парламент буде здатний на здійснення конструктивного діалогу з урядом щодо 
удосконалення законодавства. 

«Я сподіваюся, що Верховна Рада на завершення президентських перегонів 
уже зможе повернутися безпосередньо до власної праці, а не до підтримки та 
агітації за тих чи інших кандидатів у Президенти. Тоді може відбутися 
конструктивний процес розгляду законопроектів», – пояснив виконуючий 
обов’язки міністра фінансів (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 
2.01). 

 
*** 

Новорічні і різдвяні свята не позначаться на пенсійних виплатах: у січні 
всі пенсіонери отримуватимуть свої пенсії без затримок і в повному обсязі. 

Як повідомляє офіційний сайт Прем’єр-міністра, кандидата у Президенти 
Ю. Тимошенко, січневі виплати розпочнуться 4 січня, як і передбачено графіком. 

«У грудні 2009 р. Пенсійний фонд завершив фінансування виплати пенсій та 
грошової допомоги по всіх регіонах України», – заявила міністр праці та 
соціальної політики України Л. Денісова. 

Міністр додала, що, незважаючи на неприйняття Державного бюджету на 
2010 р., Кабінет Міністрів розв’язав проблему з виплатою підвищених пенсій у 
січні наступного року дітям-інвалідам, інвалідам з дитинства, особам, які не 
мають права на пенсію, та інвалідам через прийняття змін до відповідної 
постанови (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 2.01). 

 
*** 

Набула чинності Постанова Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Порядку інформування громадськості про результати роботи у 
сфері протидії корупції». Про це повідомляє офіційний сайт Прем’єр-міністра  
Ю. Тимошенко. 

Документом визначено процедуру інформування громадськості про 
результати роботи у сфері протидії корупції Урядового уповноваженого з питань 
антикорупційної політики, міністерств, державних органів та спеціальних 
підрозділів боротьби з організованою злочинністю МВС, податкової міліції, СБУ 
та Військової служби правопорядку в Збройних силах. 

Згідно з текстом постанови, наведені державні органи та уповноважені 
суб’єкти мають розміщувати на інформаційних стендах у приміщеннях, в яких 
здійснюється прийом громадян, на власних веб-сайтах та в засобах масової 
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інформації відомості щодо посадових осіб, які вчинили корупційні 
правопорушення. 

Крім того, громадськість має бути ознайомлена з нормативно-правовими 
актами з питань протидії корупції та роз’ясненнями до них, фактами викриття 
злочинів у сфері службової діяльності, зокрема фактами притягнення посадових та 
юридичних осіб до відповідальності за вчинення таких злочинів і правопорушень 
(ИнтерМедиа консалтинг (www.intermedia.org.uа). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

Заступник міністра Кабінету Міністрів України С. Чеботар назвав 
повідомлення українського консорціуму «ЄДАПС» про припинення роботи 
через відсутність фінансування «брудною заявою», зазначили в прес-службі 
КМУ. 

«Це вже не перша брудна заява консорціуму “ЄДАПС”, який тривалий час 
паразитує на мільярдних бюджетних коштах. Вона викликана тим, що керівництво 
уряду категорично вимагає розміщення державних замовлень виключно на 
тендерній основі», – зазначив С. Чеботар. Він також наголосив, що консорціум 
лобіюється депутатом від фракції Партії регіонів В. Грицаком та іншими 
«бізнесменами». 

«Уряд припинив практику безконтрольного доступу до державних коштів 
сумнівної структури. З цим, власне, і не можуть змиритися її власники», – 
говориться в повідомленні. 

Український консорціум «ЄДАПС» повідомив, що припинив роботу через 
крадіжку грошей з державної казни. При цьому консорціум посилався на те, що не 
має змоги виготовляти паспорти, посвідчення водіїв, свідоцтв про реєстрацію 
транспортних засобів та інших документів (ИнтерМедиа консалтинг 
(www.intermedia.org.ua). – 2010. – 4.01).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
У понеділок, 4 січня, в Україні почались теледебати кандидатів на 

посаду Президента. Вони проходитимуть на «Першому національному» каналі з 
19:45 до 20:45. 

Першими в них узяли участь Ю. Костенко та С. Тігіпко. 
5 січня в дебатах візьмуть участь Анатолій Гриценко та О. Пабат. 11 січня – 

Л. Супрун та І. Богословська. 12 січня дебатуватимуть О. Мороз та О. Тягнибок. 
13 січня в ефір вийдуть П. Симоненко і О.Рябоконь. 14 січня виступить            
О. Ратушняк, якому пари не дісталося, оскільки у дебатах погодилися брати участь 
13 кандидатів з 18-ти. 

15 січня відбудуться дебати між М. Бродським та В. Противсіх. 
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Як відомо, Центральна виборча комісія визначила порядок участі кандидатів 
у Президенти в теледебатах 15 грудня 2009 р. методом жеребкування. 

Кожна пара кандидатів матиме 60 хвилин ефіру для дебатів. Якщо один із 
пари відмовиться від участі в них, його суперник матиме 30 хвилин для свого 
виступу. 

Кандидати В. Ющенко, Ю. Тимошенко, В. Янукович, В. Литвин та            
А. Яценюк від участі в теледебатах відмовилися (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 4.01). 

 
*** 

А. Гриценко заявляє, що не веде з В. Ющенком жодних переговорів щодо 
підтримки єдиного кандидата від демократичних сил на виборах Президента 
17 січня. 

Про це А. Гриценко заявив, коментуючи заяву В. Ющенка про 
«завершальний етап перемовин з чотирма кандидатами у Президенти на 
підтримку єдиного кандидата від демократичних сил на виборах». 

«У черговий раз Президент сказав неправду», – спростував він заяву            
В. Ющенка.  

«Переговорів з ним і його штабом не було, немає і не буде щодо 
об’єднання», – запевнив А. Гриценко. 

Водночас він уточнив, що в даному випадку він говорить лише стосовно 
себе, адже його прізвище уже вдруге прозвучало у відповідних заявах В. Ющенка. 

Як відомо, 3 січня у Львівській області Президент В. Ющенко заявив, що 
ведуться переговори з чотирма кандидатами в Президенти на підтримку єдиного 
кандидата від демократичних сил на виборах 17 січня (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 4.01). 

 
*** 

Лідер ВО «Свобода», кандидат на посаду Президента О. Тягнибок 
спростовує заяву В. Ющенка щодо ведення переговорів про підтримку єдиного 
кандидата на виборах. 

За словами О. Тягнибока, йому дивно було зі ЗМІ довідатись про таку заяву 
діючого Президента. 

«Я востаннє спілкувався з паном Ющенком років п’ять тому», – сказав 
кандидат у Президенти, лідер ВО «Свобода». 

О. Тягнибок додав, що жодних навіть натяків на такі переговори на сьогодні 
не було. 

За його словами, виборчий процес часто пов’язаний з маніпуляцією 
свідомістю людей, але «говорити відверту брехню – це якась істерія, паніка 
наприкінці кампанії, спроби підняти свій рейтинг» (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 4.01). 
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*** 
Украину ожидают досрочные президентские выборы, если на выборах 

Президента Украины 17 января победят олигархи. Об этом заявил лидер 
Коммунистической партии, кандидат в Президенты от Блока левых и 
левоцентристских сил П. Симоненко. 

«Если на выборах-2010 в президентское кресло сядет представитель 
либеральных сил, то через два года Украину ожидают досрочные президентские 
выборы. Олигархи не смогут удержать ситуацию в стране, не смогут спасти 
Украину от кризиса. Нас ждут огромные социальные потрясения», – цитирует 
политика пресс-служба КПУ. 

«В случае такого сценария в 2012 г. к власти придут левые силы. Это 
неизбежно. Так как будет полный экономический и социальный коллапс, в 
результате сохранения той грабительской политики, которую сейчас проводят 
представители крупного капитала», – считает П. Симоненко (MIGnews.com.ua 
(mignews.com.ua). – 2010. – 5.01).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Тенизация украинской экономики в условиях финансово-экономического 

кризиса приобрела тотальный характер и оценивается отдельными 
экспертами и исследователями в объеме до 60 % ВВП, который представляет 
на современном этапе реальную угрозу национальной безопасности страны. 

Так ученые НАНУ в национальном докладе «Соціально-економічний стан 
України: наслідки для народу та держави» констатировали фактическое 
завершение процесса реструктуризации теневой экономической деятельности в 
масштабах государства.  

«Эта деятельность стала составляющей его экономики. Она обслуживает 
экономические и политические интересы определенных влиятельных структур и 
деловых кругов», – отмечают ученые. 

Вместе с тем большинство экспертов считают, что 25–50 % оборота частных 
предприятий не отражены в документах бухгалтерского учета (теневой оборот). 
Уровень ухода в тень зависит от того, что это за предприятие, кто за ним стоит и т. 
д. В большинстве малых предприятий «тень» может достигать 80–90 %. 

При этом, как считают независимые эксперты, самыми распространенными 
видами теневой деятельности являются: оптимизация налогов, проституция, 
торговля наркотиками, труд нелегальных мигрантов, азартные игры. К 
распространенным видам теневой деятельности относятся также незаконный 
возврат налога на добавленную стоимость, зарплаты в конвертах. 

Кроме того, в докладе отмечается, что теневое обращение также 
присутствует в таких сферах деятельности: торговля (80 %), строительство (66 %), 
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недвижимость (60 %), игорный бизнес (53 %), общественное питание (53 %), 
средства массовой информации (53 %), транспорт и перевозки (46 %). 

В торговле подакцизными товарами значительную долю составляют 
неучтенные объемы табачных, ликеро-водочных и других изделий. 

В то же время достаточно высок уровень коррумпированности в сферах, 
осуществляющих поставки энергоносителей, землеотвод под строительство, 
операции с коммерческой недвижимостью (аренду) и приватизацию 
государственного имущества (Вся-Правда (vsyapravda.com). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

Бюджетні програми, що здійснюються за рахунок коштів 
Стабілізаційного фонду Держбюджету-2009, були профінансовані в минулому 
році станом на 21 грудня в обсязі 9,8 млрд грн. 

Про це йдеться на офіційному веб-сайті Міністерства економіки. 
Асигнування із стабфонду: 
– на підтримку вугле-і торфовидобувних підприємств становили 4,4 млрд 

грн; 
– на створення, закупівлю і модернізацію озброєння та військової техніки – 

0,6 млрд грн; 
– на реконструкцію Національного спорткомплексу «Олімпійський» у Києві 

– 0,6 млрд грн; 
– на будівництво залізнично-автомобільного мостового переходу через 

Дніпро в столиці – 0,33 млрд грн; 
– на реалізацію інвестпроектів на підприємствах авіабудівництва –            

0,3 млрд грн; 
– на поповнення статутних капіталів держпідприємств оборонно-

промислового комплексу – 0,1 млрд грн (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 4.01). 

 
*** 

1 січня 2010 р. ціна на природний газ для промисловості, 
теплокомуненерго та населення залишається на рівні 2009 р. 

Про це йдеться в повідомленні на офіційному сайті Ю. Тимошенко. 
«З 1 січня промисловість має таку саму ціну на газ, як у 2009 р. Я хочу 

спростувати всі заяви, що з 1 січня газ буде дорогий і, як кажуть сьогоднішні 
опозиціонери і кандидати в Президенти, буде колапс економіки України. Для 
людей, теплокомуненерго ціна на газ з 1 січня зберігається такою, якою була в 
минулому році», – заявила Прем’єр-міністр України Ю. Тимошенко. 

Як відомо, ще наприкінці листопада глава уряду запевнила, що для 
промисловості ціна на природний газ лишиться незмінною протягом всього 
першого півріччя 2010 р. 

Глава уряду нагадала, що, згідно з довгостроковим десятирічним 
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контрактом про постачання газу, передбачено формулу, яка дає можливість 
формувати ціни на газ для України на ринкових засадах, без будь-якого 
додаткового обговорення (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 
2.01). 

 
*** 

До кінця січня 2010 р. має бути завершена процедура оформлення 
контрактів з постачання обладнання для реконструкції та модернізації 
вугільних шахт. 

Про це заявила Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко, повідомляється на її 
офіційному сайті. 

Прем’єр назвала 2010 р. «роком докорінної зміни ставлення до 
реконструкції та модернізації». 

«Ми вводимо абсолютно нову систему підходу, коли не тільки прямими 
видатками з бюджету, а коли ми вже сьогодні під державні гарантії оформляємо 
контракти з головними постачальниками обладнання в Україні і в світі», – сказала 
Ю. Тимошенко. 

На думку Прем’єра, надання державних гарантій для залучення кредитів є 
основним фінансовим механізмом забезпечення модернізації та реконструкції 
всього виробничого шахтного фонду (Економічна правда (www.epravda.com.ua). 
– 2010. – 3.01). 

 
*** 

Державною іпотечною установою на кінець 2009 р. укладено угоди на 
придбання 5,509 тис. квартир загальною вартістю 1,477 млрд грн. 

Про це йдеться в повідомленні прес-служби міністра регіонального розвитку 
та будівництва В. Куйбіди. 

За словами міністра, середня вартість 1 кв. м житла становила 3,991 тис. грн. 
«Фактично на цей час введено в експлуатацію 5,412 тис. квартир, що 

становить 98,2 % від запланованого», – зазначив В. Куйбіда. 
Він також додав, що в результаті реалізації цієї програми всього в будинках, 

добудованих за державної підтримки, введено в експлуатацію близько 13,5 тис. 
квартир загальною площею 945 тис. кв м. 

За словами міністра, майже 7,8 тис. сімей, які вклали власні заощадження в 
об’єкти незавершеного житлового будівництва, отримають раніше профінансовані 
ними квартири (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 3.01). 

 
*** 

Національний банк України (НБУ) з 5 січня вводить в обіг монету «Рік 
Тигра» номіналом 5 грн. 

Нова монета із серії «Східний календар» присвячена року Тигра, одній з 
тварин східного календаря, який засновано на дванадцятирічному циклі Юпітера – 
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найбільшій планеті Сонячної системи, повідомляє прес-служба НБУ. 
Пам’ятна монета виготовлена із срібла 925 проби, масою 15,55 г і діаметром 

33 мм. Монета випущена тиражем 20 тис. (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 4.01). 

 
*** 

Вступило в силу постановление Кабинета Министров Украины об 
увеличении уставного капитала Национальной акционерной компании 
«Нефтегаз Украины». 

Согласно тексту документа, уставный капитал компании увеличен на            
12 млрд грн (примерно 1,5 млрд долл.). Как отмечает источник, объем уставного 
капитала компании увеличивается путем выпуска дополнительных акций 
существующей номинальной стоимости с сохранением 100 % акций в 
собственности государства. Кроме того, в постановлении отмечено, что 
приобретение указанных акций осуществляется путем их обмена на облигации 
внутреннего государственного займа, которые будут выпускаться в размере            
12 000 000 тыс. грн со сроком обращения 9–12 лет и процентной ставкой дохода 
на уровне 9,5 % годовых (Regnum (www.regnum.ru). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

Український консорціум «ЄДАПС» припинив роботу через відсутність 
фінансування. Про це йдеться в повідомленні консорціуму. 

«Не маючи можливості фінансувати корупційний уряд, консорціум 
“ЄДАПС” змушений повідомити громадськість про те, що припиняє свою 
роботу», – сказано в повідомленні. 

При цьому консорціум обвинувачує першого віце-прем’єр-міністра            
О. Турчинова й заступника міністра Кабінету Міністрів С. Чеботаря в розкраданні 
коштів з державного бюджету, які були призначені для фінансування діяльності 
«ЄДАПС». 

Відповідно до повідомлення, уже в грудні 2009 р. консорціум лише власним 
коштом виконував свої зобов’язання й відвантажував на адресу МВС та інших 
держвідомств відповідні бланки документів, захисні елементи до них, здійснював 
обслуговування автоматизованих систем державного документообігу 
(ИнтерМедиа консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

Міжнародний валютний фонд дав Україні дозвіл знизити її мінімальні 
міжнародні резерви. Це вивільнило зі скарбниці Нацбанку 2 млрд дол. для сплати 
рахунків за російський природний газ і для підтримки фінансово постраждалої 
країни на плаву перед надзвичайно конкурентними президентськими виборами. 

Оголошення пролунало в середу, 30 грудня, ввечері. Воно допомогло 
розвіяти в Європі страхи, що постачання газу може бути знову перерване, якщо 
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Україна не зможе сплатити багатомільярдні рахунки за імпорт у наступні місяці. 
«Рада директорів МВФ погодилася на запит українського уряду 

модифікувати критерії оцінки чистих міжнародних резервів, які були визначені у 
чинній угоді, та знизити рівень резервів на кінець грудня приблизно на            
2 млрд дол., – сказав представник МВФ у Києві М. Алієр. – Цей важливий крок 
допоможе українській владі використати наявні резерви для зовнішніх виплат – 
включно з платою за газ – у рамках української програми фонду» (The Financial 
Times (www.ft.com). – 2010. – 4.01).  

 
*** 

Доплата, яку ВАТ «Газпром» повинен зробити у зв’язку зі зростанням 
тарифу на транзит, буде зарахована при оплаті за придбаний            
НАК «Нафтогаз України» газ. Про це повідомив заступник голови НАК В. 
Чупрун (ИнтерМедиа консалтинг (www.intermedia.org.ua). – 2010. – 4.01). 

 
*** 

Руководитель информационно-аналитического центра «FOREX CLUB» 
Н. Ивченко высказал мнение, что «в целом нельзя говорить, что отсутствие 
принятого бюджета на 2010 г. – это катастрофа. Так случилось, мы видим, 
что сложилась сложная политическая ситуация, выборы. Конечно, плохо, что нет 
бюджета, но считать, что это завал или делать из этого какую-то трагедию я бы не 
стал».  

«Понятно, что политические противники Ю. Тимошенко приписывают этот 
провал ей, но я считаю, что это вина всех участников политического процесса, они 
не нашли компромисса и не научились договариваться, начиная с 2005 г.», – 
добавил эксперт. 

Относительно того, какие последствия будет иметь то, что Украина 
вступила в новый год без принятого бюджета, Н. Ивченко сказал: «Как правило, 
расходы финансируются следующим образом: берется итоговый бюджет за           
2009 г., делится на 12 и каждый месяц по 1/12 по доходам и расходам происходит 
финансирование. Есть бюджетная роспись, когда какая организация будет 
получать доходы, но это если есть принятый бюджет, если нет, то будет ручное 
управление правительства, в основном Ю. Тимошенко и Министерство финансов 
будут решать, на какие направления в первую очередь направлять средства». 

По его словам, какие-то организации первые несколько месяцев 2010 г. 
могут получать средства не своевременно, каким-то организациям может 
предоставляться преимущество. 

«Не исключаю, что в январе – феврале некоторые бюджетные сегменты 
расходов будут урезаны», – отметил Н. Ивченко (ПАРЛАМЕНТ: Украинский 
политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 2.01).  

 
 



 30

 


